

## ВІТАЄМО ЮВІЛЯРА: 70 РОКІВ ДОКТОРУ ЮРИДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРУ МИХАЙЛУ ОЛЕКСАНДРОВИЧУ БАЙМУРАТОВУ

13 жовтня 2024 року виповнилось 70 років Михайлу Олександровичу Баймуратову, члену редколегії журналу *Alfred Nobel University Journal of Law*, відомому вченому в галузях муніципального, конституційного та міжнародного права.

Баймуратов М.О. – професор кафедри політології та правових наук Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського (м. Одеса), академік Української академії наук, Заслужений діяч науки і техніки України, член Комісії з питань правової реформи при Президентові України, член Науково-консультативної ради Конституційного Суду України, входить до складу Науково-консультативної ради при Голові Верховної Ради України.

Народився М.О. Баймуратов у м. Одесі. У 1982 році закінчив з відзнакою юридичний факультет Одеського державного університету ім. І.І. Мечникова, який є одним з найстаріших закладів вищої освіти України, всесвітньо відомим класичним університетом.

Після закінчення університету М.О. Баймуратов присвятив себе науково-педагогічній діяльності: асистент, викладач, доцент (за сумісництвом) кафедри конституційного та міжнародного права Одеського державного університету ім. І.І. Мечникова. У 1993 р. захистив кандидатську дисертацію «Організаційно-правові форми забезпечення місцевими Радами народних депутатів співробітництва споріднених міст», а у 1996 р. першу на той час в Україні докторську дисертацію з муніципального права «Міжнародне співробітництво органів місцевого самоврядування України».

З 1997 р. – доцент кафедри міжнародного права та міжнародних відносин Одеської національної юридичної академії. У 2002-2005 рр. обіймав посаду проректора з наукової роботи цієї академії. Вчене звання професора по кафедрі міжнародного права і міжнародних відносин присвоєно у 2001 р. З 2005 р. – професор, завідувач кафедри правознавства у Маріупольському державному гуманітарному університеті, а з 2008 р. – завідувач кафедри конституційного, адміністративного та міжнародного права цього університету. З 2007 р. спочатку за сумісництвом, а потім на постійній основі Михайло Олександрович працював на посаді головного наукового співробітника відділу європейського права та міжнародної інтеграції Інституту законодавства Верховної Ради України.

Сфера наукових інтересів професора М.О. Баймуратова – проблеми конституційного права України та зарубіжних держав, міжнародного публічного та приватного права. Він по праву вважається одним з фундаторів вітчизняної муніципалістики, виступивши першопроходцем в дослідженні питань розвитку місцевого самоврядування. Науковий доробок М.О. Баймуратова налічує понад 300 публікацій, серед яких монографії (одноособові та у співавторстві), статті, підручники та навчальні посібники. Зокрема, загальне визнання фахівців і студентства отримав підручник з міжнародного публічного права, який з 2001 року декілька разів перевидавався. Професор Баймуратов М.О. підготував цілу плеяду кандидатів і докторів наук, які активно досліджують проблеми розвитку місцевого самоврядування. Він є членом ряду спеціалізованих вчених рад закладів вищої освіти та наукових установ, входить до складу редколегій наукових фахових правових видань. Учасник та викладач українсько-американської програми з порівняльного державного будівництва та управління (1995); учасник та викладач міжнародної програми TACIS з права Європейського Союзу (2003-2004).

Михайло Олександрович є представником одеської школи конституційного права, засновником якої був доктор юридичних наук, професор М.П. Орзіх – академік Академії

правових наук України (1992), Української академії політичних наук (1994), Української муніципальної академії (2000), заслужений діяч науки і техніки України, почесний професор Національного університету «Одеська юридична академія». Марко Пилипович був вимогливим керівником і щирим другом і колегою молодого вченого, вдячну пам'ять про якого М.О. Баймуратов зберігає досі. Націленість на творчий пошук, інноваційні підходи до постановки і вирішення наукових проблем, наукова сумлінність стали якостями, які М.О. Баймуратов успадкував від свого Вчителя.

Змістовній характеристиці наукових надбань професора М.О. Баймуратова присвячені публікації його учнів О.В. Батанова, Н.В. Бочарової та Є.О. Львової на сторінках цього журналу.

В останні роки М.О. Баймуратов велику увагу приділяє науково-просвітницькій діяльності. Він активно співпрацює з *Великою українською енциклопедією*, де є автором понад 20 статей для друкованої та електронної версії видання. Має публікації у *Енциклопедії Сучасної України* (англ. *The Encyclopedia of Modern Ukraine*), прийняв участь у написанні статей для четвертого тому *«Великої української юридичної енциклопедії»*, який став одним з найбільш важливих явищ сучасного вітчизняного правознавства, першим в Україні систематизованим зведенням сучасних енциклопедичних знань про ключові поняття, концепції та доктрини конституційного права як основи національного права.



**Михайло Олександрович Баймуратов в Університеті Імені Альфреда Нобеля (29.11.2021 р.)**

Кафедра права Університету імені Альфреда Нобеля та редколегія *Alfred Nobel University Journal of Law* висловлюють щирі побажання здоров'я, успіхів та натхнення ювілярові. Сподіваємося на подальшу співпрацю і нові спільні наукові досягнення.